
Ajánlás 

Folyóiratunk alapításakor azt a célt tűztük magunk elé, hogy rep-

rezentáljuk a KAPOCS kutatócsoportban folyó sokrétű tudomá-

nyos tevékenységet. A konferenciáink, tematikus számaink, ill. 

rovataink iránti érdeklődés az ország hasonló kutatásokat foly-

tató felsőoktatási intézményeinek munkatársait is arra indította, 

hogy a Közösségi Kapcsolódásokban publikálják kutatási ered-

ményeiket. Nincs ez másként immár negyedik évfolyamunk első 

számában sem, talán csak abban látszik különbség, hogy most a 

kutatócsoport két kiemelt projektjét, a generáció- és olvasásku-

tatást helyeztük fókuszba.  

Olvasva a tanulmányokat egyre erősödik bennünk a „minden mindennel összefügg” érzése, 

mert akár a kultúraközvetítés és felnőttoktatás kérdéseit, akár a felsőtagozatos és középiskolás 

tanulók olvasási szokásait, akár a felsőoktatás résztvevőit érintik a kutatások, kirajzolódik ben-

nük egyfajta generációs szemléletmód – és ezzel együtt a generációk közötti átjárhatóság meg-

oldási módjai is körvonalazódnak. Ugyanez érvényes a szerzőkre is: a tudományos pályájukon 

éppen csak elinduló kutatók keresik a megoldást a különböző korosztályok egymáshoz közelí-

tésére, egymás megértésére. Szerencsésen találkozik emellett az elméleti igényű közelítésmód 

és a tűpontos, kvantitatív kutatási eredmények értelmezésére épülő elemzés, valamint a jógya-

korlatok, amelyek megmutatják a tudományosság és a gyakorlat egymásra vonatkoztatásának 

lehetőségeit. Látszólag – földrajzi és kronológiai értelemben egyaránt – nagyon távoli tematika 

jellemzi Cséplő Noémi, Kerpics Judit és T. Molnár Gizella írásait. Ami miatt mégis egységes 

blokként jelennek meg a tanulmányfolyamban, az az, ahogy a közművelés, a tudásátadás, a 

tömegekhez való eljutás lehetséges megoldásait elemzik, legyen szó akár E. W. Cole-ról, egy 

ausztrál könyvesház alapítójáról, akár a 19. századi magyar kalendáriumirodalomról vagy az 

ugyancsak magyar tanyai iskolák néptanítóiról.  

Ezzel a számmal elköszön az alapító főszerkesztő, de biztos vagyok benne, hogy a szerkesztő 

bizottság továbbra is elhivatottan képviseli eredeti célkitűzéseinket, a KAPOCS Kutatócsoport 

és a Közösségi Kapcsolódások egyre inkább megkerülhetetlen fóruma lesz a kultúraközvetítés, 

a közművelődés, a felsőoktatás és felnőttképzés területén folyó tudományos munkáknak. Eh-

hez kívánok kollégáimnak sok erőt, jelenlegi és leendő szerzőinknek sikereket a tudományos 

pályájukon, olvasóinknak pedig tartalmas olvasmányokat. 
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